

提升科技含量 服务田间地头 农业生产有了“田保姆”

高效透明监管小微权力

本报讯 “您好！您通过小微权力‘监督一点通’服务平台反映的相关问题，镇纪委第一时间通过司法所、村委会共同协商处理，达成了一致意见……”4月18日，怀宁县马庙镇小微权力“监督一点通”第一条群众投诉顺利完结。

近日，马庙镇一村民通过小微权力“监督一点通”服务平台，反映村委会存在缺乏监督监督问题。镇纪委高度重视，第一时间进行了督查督办，并将处理结果公开公布。

马庙镇纪委把解决群众身边腐败和不正之风摆在突出位置，通过小微权力平台搭建纪委和群众之间信息化“连心桥”，将群众身边的疑惑问题及时化解，不断提升基层治理效能。同时加强成果运用，加强数据分析利用，及时发现基层权力运行中存在的苗头性、针对性问题，有力保障了基层群众的知情权、参与权和监督权。截至4月中旬，马庙镇小微权力“监督一点通”群众点击率1000余次，接收投诉2件，办结2件，办结率100%，群众反馈满意度达100%。（通讯员 檀志扬 徐建军）

问需于企纾解困难

本报讯 迎江区龙狮桥乡“四送一服”工作组联合社区工作站对辖区内“规上”企业进行走访，了解辖区内“规上”企业经营发展状况，以企业需求为导向，收集企业问题，及时为企业纾解困难。

龙狮桥乡采用实地走访与线上联系相结合的方式，一季度共入户走访“规上”服务业12家，“规上”商贸业10家，“规上”工业企业1家，“规上”房地产企业8家，个体户11家，电话联系规上企业共39家。通过与企业相关人员直接交流，了解企业经营环境，倾听企业发展诉求。

法治进校园

本报讯 连日来，怀宁县检察院检察官先后走进高河中心学校、独秀中学，为学生们开展安全教育专题讲座。

怀宁县检察院打造“春暖花开”品牌，推进“法治进校园”活动，为青少年健康成长注入检察力量。在高河中心学校，检察官通过视频讲解、事例展示等方式，向同学们介绍了“什么是国家安全”“危害国家安全的行为有哪些”“怎样维护国家安全”等知识，帮助同学们全面树立国家安全观念。在独秀中学，未检干警开展了“中学生心理健康教育”主题讲座，举例分析了中学生常见心理现象和行为模式，引导同学们关注心理健康、树立阳光心态，正确处理青春期心理问题；同时以《我们的身体不容侵犯》为题，播放相关影片片段，提醒同学们加强自我保护，提升预防性侵害安全防范意识。（通讯员 陈靖）

个性化服务提高办税质效

本报讯 岳西县税务局为深化落实“一改两为”，进一步优化税收营商环境，推出系列服务新举措，以纳税人缴费人需求为导向，持续推进“便民办税春风行动”，给纳税人带来实实在在的获得感。

岳西县税务局组织业务骨干，倾听纳税人缴费人的意见建议，了解企业发展涉税工作中的痛点、堵点、难点，有针对性的加强分析、找短板，针对个性化需求开展个性化服务，不断提高办税服务质效，及时解决实际问题，快捷高效优质服务企业，助力企业做大做强，切实提升纳税人满意度和获得感。（通讯员 章林）

巾帼力量助力特色产业发展

本报讯 春季是艾草栽种的时节。连日来，望江县大慈山镇马山村妇联为抢抓农时，紧扣栽种重要时间节点，组织10余名巾帼志愿者到艾草基地栽种艾草。

马山村因地制宜，以“农业增效、农民增收”为目的，把艾草产业作为助力群众增收的富民产业来抓，通过政策扶持和组织培训，推进艾草种植规模化、推动特色产业快速发展目前全村种植艾草20多亩。

“小小艾草，全身是宝，有非常高的药用价值。在各位姐妹的帮助下再有3天就能全面完成种植。村妇联准备带领更多的巾帼志愿者参与艾草种植、深加工、销售等环节，让小艾草真正成为村民们的‘致富草’。”参加活动的巾帼志愿者们纷纷表示，今后还会继续支持村集体的特色产业发展，为乡村振兴贡献巾帼力量。（通讯员 汪文 杨新梅）



桐城市唐湾镇蒋湾村现有高山茶园300余亩，年产干茶1000公斤，吸纳就业300余人，带动全村茶叶收入达600余万元。（通讯员 吴春富 摄）

眼下，正值水稻插秧育苗的关键期。在望江县华阳镇，良田处处呈现大型机械穿梭、无人机飞旋和镇农技站工作人员送科技到田间的场景。

作为全国优质棉、省优质专用粮食生产示范基地，华阳镇紧紧围绕农业高质量发展，开具科技“新处方”，实现现代农业技术与农户零距离对接，打通农技推广及科技成果转化“最后一公里”。

强化业务培训 确保科技支撑

“小麦高产的关键就是精量播种，做好科学管理。要防范灾害性天气，及时排水。”日前，在华阳镇农技站培训的农户们听得津津有味。农技站站长姚大勇表示，基层农技推广人员是新技术的传播者，也是农业生产的指导者，农产品质量安全的监督者，基层农技人员要不断“充电”，提升业务水平，进而提高农业的科技含量。

深入田间地头 实地技术指导

近年来，华阳镇为提升农技队伍业务水平和服务能力，按照农业主导产业及重点专业、分层次、分类型、分模块全面开展基层农技人员素质能力提升培训，每年培训20余人次，使其成为当地主导品种、主推技术引进、试验示范和推广的引领者，为现代农业发展提供强有力的科技支撑和人才保障。

推进科技机械 提升春耕效率

在华阳镇计渡村种粮大户计龙祥的麦田里，旋翼搅动气流产生的巨大声音吸引了过往群众驻足观看，原来田里来了



零点检修 保障居民用电

4月20日夜，国网桐城市供电公司变电检修人员在桐城市35千伏范岗变电站开展零点检修，利用负荷转移以及10千伏负荷反带方式，在变电站35千伏母线全停电情况下，实现终端用户不停电，减少对居民用电的影响，为迎峰度夏期间电网安全稳定运行奠定坚实基础。

全媒体记者 黄有安
通讯员 吴菲 摄

人大代表下沉基层排忧解难

本报讯 日前，在岳西县市、县、乡三级人大代表的多方努力协调下，30万元的岳西县石关乡马坂村饮水工程项目顺利落地并实施，该项目建成后，将解决马坂村刘屋组20多户110多人的饮水安全问题。

岳西县人大的代表们，组织代表下基层听民意、集民情，用实际行动践行“人民选我当代表，我当代表为人民”。

坐落于石关乡马坂村的清溪行馆，是岳西县首家全过程人民民主基层联系点，由5名市、县、乡人大代表组成。该工作站立足自身职能，引导人大代表带头支持项目建设，联系双招双引，参与公益活动，化解基层矛盾。工作站自建立以来，先后组织开展了“四送一服”、铲雪除冰、植树造林、疫情防控等

活动，最大程度把群众意愿体现到代表工作各个环节中来。该站还设立了代表接待日，采取线下接待与网上接待相结合，集体接待与个人接待相结合的方式，公开接待服务基层群众，听取意见建议，解决实际问题。

马坂村刘屋组20多户人家110多人口，因居住地势较高，原建的饮水工

程水量不足，导致部分农户经常断水，严重地影响了群众的生产生活。工作站得知这一情况后，多次召开代表会议，邀请专业人员实地察看，设计饮水方案，并寻求乡党委支持。经多方协调，不仅饮水工程项目得到落实，还为当地群众争取安装了100多盏路灯。（通讯员 柳永林）

春茶飘香富一方百姓

做强，这样就能做更多的事，帮助更多的人。”地湾组村民刘决才高兴地说。

歧岭村地处山区，全村村级茶园、种植大户，以及村民分散栽种的茶园面积达1000余亩，年产干茶约18000斤，另浙商在林场投资种植了白茶150亩。“一片叶子”带动村集体经济发展，茶产业成为歧岭村的支柱产业。

为了促进茶叶生产，减轻农户传统制作茶叶的劳动强度，提高茶叶加工质量，进一步帮助村集体增收，歧岭村在2020年争取到了中央财政专项扶贫资

金项目，共投入扶贫资金52万余元，新建茶叶加工车间，购入炒茶设备。三年来，每逢茶季，村两委都开启“白天上班，晚上炒茶”模式，2020年就将全部收益36万元全部分给贫困户，2021年，村里又将收益为所有脱贫户购买了防贫保险，同时用于乡村人居环境改善和村民生活质量提升。今年，自3月下旬以来，歧岭村茶叶加工车间已加工干茶300公斤，每公斤干茶能卖400元，谈及收益，村“两委”干劲十足，纷纷表示要继续撸起袖子往前干！

“村里有了产业，集体就有了‘活钱’，群众的事就好办了。通过加工茶叶、销售干茶，歧岭村集体经济发展水平进一步提高，村容村貌焕然一新，脱贫攻坚成果得到进一步巩固，乡村振兴可期。”谈起茶厂，歧岭村党总支书记李勇自豪地说，乡村振兴正当时，歧岭村将以“茶产业”为主导，打造“一村一品”，实实在在让“一片叶子”富裕一方百姓，推动歧岭村走出一条独具魅力的乡村振兴之路。（通讯员 张琪）

严守交通卡口 筑牢疫情防线

本报讯 连日来，安庆汽运有限公司综治办党员干部协助市运管部门，在347国道花山卡口，对来宜车辆人员逐一排查和检测登记，24小时把住交通路网“神经末梢”，筑牢疫情防控的严密防线。

G347国道是连接安庆到江浙沪一带的主干道，每天过境的大型货车和小轿车络绎不绝。

“你好，请出示健康码、行程卡、48小时内核酸检测阴性证明……”从3月17日起，综治办工作人员每天不分昼夜，24

小时值守，四班倒，轮流在G347国道花山卡口查验过往车辆。

花山卡口位于安庆市和铜陵市枞阳县交界处，每天有100多辆货车从枞阳方向过来。为司机测体温和查验“两码一证”，引导其把车停到等待区，然后带着司机到卡口登记处登记，同时打电话确认相关情况……车辆和人员经查验符合相关规定要求，才被允许进入。对重点人员第一时间将信息推送至数据专班和属地镇，落实集中隔离、居家观察、健

康监测等管控措施。“这样的询问和对话，每天要重复上百次。”工作人员胡文广说，“辛苦倒不怕，最怕遇到司机不配合，有的人会因为查得严有情绪，但我们不能为了省事就放行。卡口的值守者，守护的是全市人民的安全，逢车必查，逢人必验，不管怎样决不能留一个漏洞。”疫情防控期间，工作人员王金安“搭

档”运管部门负责过往车辆、人员的信息查验、登记工作。连日的坚守让王金安嗓子沙哑，眼睛布满血丝，但他依旧精神抖擞，耐心重复查验要求。“我家距离这个卡口只有3公里，守在这里，就是守住了自家大门！”王金安指了指不远处村庄笑着说，家里人也很支持他在这里做值守者，孩子也把他作为榜样。（通讯员 程纲）

全面科学精准有力做好疫情防控